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Svar på revisionsrapport Granskning av läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser
[bookmark: xxDocument]
Region Örebro län (Regionen) har blivit ombedda att yttra sig över revisorernas granskning gällande läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser. Med anledning av revisionsrapporten får Regionen framföra följande, gällande de delar där revisorerna haft synpunkter.

Revisionsfråga 2, ”Sker det en styrning och uppföljning av hur verksamheten arbetar med läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser”
Läkemedelsgenomgångar är en del av patientsäkerhetsarbetet. Vad gäller att mäta måluppfyllelse och kvalitet kan stickprovskontroller användas med hjälp av det nyligen framtagna journalgranskningsverktyget. Det finns också möjligheter att följa läkemedelsberättelse i uppföljningsportalen.

Vad gäller dokumentationsmallar och instruktioner är det viktigt att läkare ges förutsättningar för att klara de olika krav som ställs. Genom att Läkemedelscentrum har blivit en universitetssjukvårdsenhet kommer de att få verktyg att lättare ge stöd till läkare i arbetet med läkemedelsgenomgångar. Utbildningar i läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser är också på gång. 

Revisionsfråga 3, ”Sker läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser i tillräcklig utsträckning inom länets hälso- och sjukvård?”
Angående att det saknas uppsatta mål inom specialiserad vård för läkemedelsgenomgångar, vill Regionen påpeka att den nyligen omorganiserade Hälso- och sjukvårdsförvaltningen under rådande pandemi inte ännu haft möjlighet att fokusera på denna fråga på områdesnivå inom den specialiserade vården. Frågan hanteras dock på verksamhetsområdesnivå. Regionen anser att kvalitetsmålen för den specialiserade vården bör vara samma som för primärvården. Det innebär att samtliga patienter som enligt regelverket har rätt till läkemedelsgenomgång ska få det, samt att alla patienter som behandlats inneliggande på sjukhus ska få en läkemedelsberättelse. Först när kvalitetsmålet gällande läkemedelsgenomgångar och läkemedelsberättelser följer regelverket avseende dokumentation, är det meningsfullt med andra former av kvalitetsuppföljningar.

Inom Område nära vård och Hälsoval planeras under år 2023 insatser gällande att ta fram förbättrade rutiner för området och även se över frågan om målnivåer. Sedan år 2022 har Regionen en äldrevårdsöverläkare på plats, vilket ger förutsättningar för att lägga särskilt fokus på att fastställa tydliga och bra processer, liksom rutiner och riktlinjer. Såväl läkemedelshantering och läkemedelsgenomgångar är planerade att ingå i kommande riktlinjer, som när de är fastställda även kommer att fungera som stöd för kommunsjuksköterskor. Målsättningen är att samtliga patienter inom hemsjukvård och på särskilt boende (SÄBO) för äldre ska erbjudas enkel och vid behov fördjupad läkemedelsgenomgång i anslutning till inskrivning samt minst en gång årligen.

För att skapa välfungerande rutiner för läkemedelsgenomgångar krävs nära samverkan med kommunerna, vad gäller att identifiera patienter inom kommunens vård- och omsorg som är i behov av läkemedelsgenomgångar. 

Revisionsfråga 4, ”Följs läkemedelsgenomgång och läkemedelsberättelse upp av ansvarig styrelse/nämnd.”
Det sker en dialog i hälso- och sjukvårdsnämnden kring läkemedelsområdet generellt. Vid behov fattas beslut med anledning av informationen. I annat fall läggs informationen till handlingarna.
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